



# Презентац

На тему Психопатия

# ИЯ

Подготовила: Куат А.

Группа: ФК16-2Р

Приняла: Нигматуллина Ж.Ш.

Шымкент 2017

# Что такое психопатия?

Слово психопатия состоит из двух частей: «psyche» на греческом – душа и «pathos» - страдание. Психопатия это врожденное или приобретенное в раннем детстве отклонение в работе нервной системы. Деформированное развитие волевых черт характера, которое выражает личность в обществе.



## Психопатия в психологии

Психопат первоначально эгоист, для него важно быть в центре внимания, и не важно, по какому поводу.

Стремление личности стать лидером и привлекать внимание окружающих, для него норма.

Эмоционально неуравновешенные личности, страдающие психопатией, могут легко предать, они трусливы. Порученное, но невыполненное, важное задание психопат легко превращает в скандал.

Психологи дают на вопрос, психопатия - это болезнь или характер неутвердительный ответ – это грань между здоровым и патологическим состоянием психики. Такие личности не страдают слабоумием или низким интеллектом, часто успешно реализовываются в творческих профессиях, требующих выражений эмоционального состояния. Психопаты отлично манипулируют чувствами других, притворяясь жертвой или выражая «искреннее» сочувствие. Симптомы психопатии, часто путают с проявлениями неврозов.



## Причины возникновения:

- Наследственные
- Экзогенные вредности (до 3 лет)
- Сочетание экзогенных и наследственности Социальный фактор

Возникает психопатия на основе родовых травм головы, перенесенного энцефалита, генетической предрасположенности и как следствие неправильного воспитания ребенка, алкоголизма родителей. Если жизненные обстоятельства, вызывающие в человеке психопатические синдромы, сводятся к минимуму, то проявления симптомов уменьшается. Первые признаки психопатии возникают в раннем детстве и с годами приобретают более выраженный характер – обострение симптомов формирующих асоциальное поведение личности.

# Признаки психопатии

Для определения психопатии у человека должно быть несколько существенных характерных особенностей, врожденных или приобретенных с годами качеств:

- ✓ короткая продолжительность сна;
- ✓ отсутствие чувства благодарности;
- ✓ высокая злопамятность;
- ✓ непоследовательность и куча начатых незавершенных дел;
- ✓ частая смена работы и стереотипов мышления;
- ✓ постоянная ложь;
- ✓ собственные законы морали, далекие от правовых норм;
- ✓ мгновенные возникновения состояний ярости;
- ✓ обвинения оппонента во лжи и недостатках, при малейших конфликтах;
- ✓ частая смена масок характера, убедительная игра на чувствах других людей;
- ✓ отсутствие длительных любовных отношений;
- ✓ экстремальные увлечения;
- ✓ сексуальная извращенность;
- ✓ отсутствие рефлекса опасности;
- ✓ обладание привлекательностью и обаятельностью, наличие высоких интеллектуальных задатков;
- ✓ нестандартные точки мышления.

# Психопатия - признаки у мужчин

Продуманная тактика поведения в обществе, отличная маскировка реальных фактов, присуща мужчинам-психопатам. Распознать мужчину как психопата при недлительном знакомстве трудно. Высокие успехи на работе и бизнесе, привлекательная манера поведения и высокая активность – продуманное до мелочей поведение в обществе. Попавшая в сети психопата женщина, поздно видит реальное лицо избранника – домашнее насилие для него норма, неподдающаяся искоренению.





## Психопатия - признаки у женщин

Психопатия у женщин проявляется признаками вспыльчивости и эмоциональной неуравновешенности, частыми депрессиями. Черствость души и пренебрежение чувствами родных людей для нее привычно. Женщина психопатка вызывает интерес у большинства мужчин, её холодный расчет построен на личных интересах, отсутствует чувство любви, но развит эгоизм, проявляющийся в подростковом возрасте.

## **Психопат в отношениях с женщиной**

Играть на чувствах партнерши – любимое дело психопата, Уйти от психопата не просто, он просит прощения по актерски, со слезами на очах, дает обещание не повторять или прибегает к угрозам – пристальный взгляд на напуганную жертву, доставляет ему удовольствие. В моменты обострений отношений не надо плакать и оправдывать свое поведение, оскорблять в ответ на замечания, давать обещания.

От мужа психопата, эмоционально страдает жена и дети, ближайшие родственники. Принятие решения бросить тирана-психопата должно быть окончательным. Возвратившись обратно, к психопату, женщина при следующих скандалах получит усиленный метод давления, будет подвергаться нападкам тирана с особой озлобленностью, получит психологические травмы, повышающие самооценку агрессора психопата.

# Психопатия - лечение

Поставленный врачом диагноз психопатия личности требует лечения. Начальным этапом станут разъяснительные беседы, семейная психотерапевтическая консультация, может применяться техника гипноза. Если после таких способов воздействия не наблюдается улучшение состояния, то назначают медикаментозную терапию. Строгий подбор психотропных препаратов проводит врач – психиатр.

# КЛАССИФИКАЦИЯ ПСИХОПАТИЙ

Классификация психопатий пока еще имеет дискуссионный характер.

Основные **виды психопатий**:

- психастеническая;
- возбудимая (взрывчатая);
- истерическая;
- паранойяльная;
- шизоидная психопатия.



# Психастеническая психопатия.

Имеет такие признаки, как высокий уровень тревожности, неуверенность в себе и боязливость, чувствительность к психотравмам, дезадаптация. Жизненные планы и мечтания психопатов оторваны от реальности, они склонны к самокопанию, к интеллектуальной жвачке, а также к навязчивым идеям. Для психастении характерно преобладание 2-ой сигнальной системы, а также слабость подкорки. Это проявляется в слабости ВНД, особенно процесса торможения. В мотивации психопатов преобладают навязчивости;



# Возбудимая психопатия

**Возбудимые (взрывчатые) психопаты** отличаются повышенной раздражительностью, постоянным пребыванием в состоянии психического напряжения, взрывной эмоциональной реактивностью, доходящей до неадекватных приступов ярости. Для них характерны повышенная требовательность к окружающим, крайний эгоизм и себялюбие, недоверчивость и подозрительность. Они часто впадают в состояние **дисфории** — злобной тоски. Они упрямы, неуживчивы, конфликтны, мелочно придирчивы и властны. В общении грубы, а в гневе — крайне агрессивны, способны наносить жестокие побои, не останавливаются даже перед убийством. Их аффективное поведение происходит на фоне суженного сознания. В некоторых случаях злобность и эксплозивность (взрывчатость) смешаются в сторону застойных влечений (пьянство, бродяжничество, азартные игры, сексуальные излишества и извращения).

# Истическая психопатия

**Истерические психопаты** отличаются главным образом жаждой признания. Они стремятся к внешнему проявлению своей значительности, демонстрации собственного превосходства, склонны к театральности и рисовке, позерству и внешней эффектности. Их тяга к преувеличениям часто граничит с лживостью, а восторги и огорчения проявляются бурно и экспрессивно (театральные жесты, заламывание рук, громкий продолжительный смех и рыдания, восторженные объятия и обиды «на всю жизнь»). Стратегия их жизни — быть в центре внимания любыми средствами: безудержным фантазированием, постоянной ложью (патологические лгуны и мифоманы). В погоне за признанием они не останавливаются даже перед самооговором. Психика этих людей незрела, инфантильна. В нейрофизиологическом плане у них преобладают первая сигнальная система, деятельность правого полушария. Их непосредственные впечатления настолько ярки, что подавляют критичность мышления.

# Паранойяльная психопатия

**Паранойяльные психопаты (параноики)** отличаются повышенной склонностью к «сверхценным идеям». Это обусловлено крайней узостью их мышления, однонаправленностью интересов, повышенным самомнением, эгоцентризмом, подозрительностью в отношении других людей. Низкая пластичность психики делает их поведение конфликтным, они постоянно находятся в борьбе с мнимыми врагами. Основная их направленность — «изобретательство» и «реформаторство». Непризнание их заслуг приводит к постоянным столкновениям со средой, сутяжничеству, анонимным доносам и т. п.



# Шизоидная психопатия

**Шизоидные психопаты** высокочувствительны, ранимы, но эмоционально ограничены («холодные аристократы»), деспотичны, склонны к резонерству. Их психомоторика дефектна — неуклюжа. Они педантичны и аутичны — отчуждены. У них резко нарушена социальная идентифицированность — враждебность к социальному окружению. У психопатов шизоидного типа отсутствует эмоциональный резонанс к переживаниям других людей. Их социальные контакты затруднены. Они холодны, жестоки и бесцеремонны; их внутренние побуждения малопонятны и нередко обусловлены сверхценными для них ориентациями. Психопатические индивиды крайне чувствительны к отдельным психотравмирующим воздействиям, обидчивы и подозрительны. Их настроение подвержено периодическим расстройствам — дисфории. Приливы злобной тоски, страха, подавленности вызывают у них повышенную придирчивость к окружающим.

# ПСИХОПАТИЧЕСКИЕ ЧЕРТЫ ХАРАКТЕРА

Психопатические черты личности формируются при крайностях в методах воспитания — угнетение, подавление, принижение формируют подавленный, тормозной тип личности.

Систематическая грубость, насилие содействуют формированию агрессивного типа личности. Истерический тип личности формируется при обстановке всемерного обожания и восхищения, исполнения всех капризов и прихотей психопатоподобного индивида.

Психопаты возбуждимого и истерического типа особенно склонны к половым извращениям — **гомосексуализму** (половое влечение к лицам своего пола), **геронтофилии** (к лицам старческого возраста), **педофилии** (к детям). Возможны и иные поведенческие извращения эротического характера — **скопофилия** (тайное подглядывание за интимными актами других людей), **эротический фетишизм** (перенос эротических чувств на вещи), **трансвестизм** (желание испытывать половое удовлетворение при переодевании в одежду противоположного пола), **эксгибиционизм** (половое удовлетворение при обнажении своего тела в присутствии лиц другого пола), **садизм** (эротический тиранизм), **мазохизм** (аутосадизм). Все половые извращения — признаки психических расстройств.